

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/nauchnaya-statya/366652>

Тип работы: Научная статья

Предмет: Гражданское право

-

Гражданское право, как отрасль имеет огромное количество институтов, взаимосвязанных между собой, но одним из институтов, объединяющих практически все нормы гражданского права является институт гражданско-правовой ответственности. Ответственность в гражданском праве обеспечивает нормальный гражданский оборот, защищая нарушенные права и законные интересы стороны. Знание особенностей юридической ответственности в гражданском праве важно не только для правоприменителя, но и для обывателей, которые вступают в гражданско-правовые отношения, поскольку не секрет, что, взаимодействуя с иными лицами мы в той или иной мере вступаем в гражданские правоотношения. Гражданско-правовая ответственность одна из форм ответственности, гарантируемых Конституцией РФ. Кожин С.П. справедливо отмечает, что институт гражданско-правовой ответственности представляет собой одну из важнейших частей системы гражданского права.

Безусловно, вопрос о понятии гражданско-правовой ответственности является дискуссионным в юридической науке. По мнению Кашаниной Т.В., «...понятия, закрепленные в праве, имеют отличия от понятий, которыми оперирует правовая наука, главным образом по признаку стабильности. В науке каждый исследователь вправе сам конструировать либо выбирать из уже имеющихся понятий то, которое согласуется с его воззрениями, тогда как в праве понятия остаются неизменными на срок действия закона и изменяются только законодателем...». Исходя из этого, объяснимым является многообразие взглядов на определение одного понятия, следовательно, имеет место быть и многообразие определений гражданско-правовой ответственности.

Также следует учитывать, что использование в термине «гражданско-правовая ответственность» слова «ответственность», которое определено употребляется в нормах гражданского законодательства, например в 25 главе Гражданского кодекса РФ «Ответственность за нарушение обязательств», может в отсутствие правомочного толкования восприниматься (толковаться) не в том значении, которое, возможно, было использовано законодателем, то есть в его других различных буквальных значениях, приводимых в толковых словарях русского языка.

Так под ответственностью можно понимать:

- наличие высокоразвитого чувства долга, контроль над своей деятельностью с позиций выполнения принятых норм и обязательств;
- готовность отвечать за возможные последствия действий, поступков.

И это далеко не весь перечень применимых к слову «ответственность» значений, которые могут более отчетливо выявить правовую сущность гражданско-правовой ответственности. Стоит напомнить, что значение

Список литературы

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // Официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>, 04.07.2020.
2. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 N 51-ФЗ // "Собрание законодательства РФ", 05.12.1994, N 32, ст. 3301.
3. Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 24.09.2002 № 69 «Обзор практики разрешения споров, связанных с договором мены» // Вестник ВАС РФ. - 2003. - № 1.
4. Белов В.А. Гражданское право. Актуальные проблемы теории и практики: в 2 т. Т. 2 / отв. ред. В.А. Белов. - 2-е изд., стер. - М.: Юрайт, 2022. - 525 с.
5. Кашанина, Т. В. Право: учебник и практикум для вузов / Т. В. Кашанина, Н. М. Сизикова. - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва: Издательство Юрайт, 2021. 846 с.
6. Кожин С.П. Виды гражданско-правовой ответственности и условия ее наступления по российскому

- законодательству // Актуальные проблемы современности: наука и общество. 2016. № 3(12). – С. 25–29.
7. Мучиринова Д.С. Гражданское право: сущность, принципы, значение // Инновации. Наука. Образование. - 2021. - № 32. - С. 129.
8. Цыганов В.И., Демин А.А. Причинение вреда и юридическая ответственность // Правовая парадигма. - 2018. - Т. 17. - № 1. - С. 31–38.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/nauchnaya-statya/366652>